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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 06 (SEIS) DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 02, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-

se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada 

na forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): Daniel 

Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata 

Batista Gianini, Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido 

Braga, Vitor Espedito Megda, e ausência do Vereador Juscelino Tereza por motivo de 

doença, devidamente justificada. Em seguida, o Sr. Presidente solicita ao Vereador 

Vanderlei Aparecido Braga que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. 

Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os presentes, e agradece a 

presença de todos nesta Reunião. Em seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, e 

solicita ao Primeiro Secretário, Sr. Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura 

das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas 

dependências da Secretaria da Câmara. Em seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA 

LIVRE: Não há inscritos. Em seguida o Sr. Presidente consulta o Vereador Segundo- 

Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se há inscritos para utilização da palavra livre. 

Este informa que estão inscritos para utilização da palavra livre os Vereadores: 

Vanderlei Aparecido Braga e Daniel Galdino Barbosa Filho. De uso da palavra o 

Vereador Vanderlei Aparecido Braga compartilha com todos, imagens de mulheres 

reunidas em seu primeiro dia de curso de corte e costura realizado no Distrito de Serra 

dos Lemes. Diz que o curso será ministrado pela Sra. Isadora e será do dia 06 até dia 

20 de novembro. A primeira turma tem a participação de 6 mulheres, mas já existe 

mais pessoas na fila esperando serem chamados para formação da segunda turma. Diz 

ser uma solicitação antiga e que hoje está sendo atendida pela administração e se 

tornando realidade. Agradece ao Executivo, Sr. Júlio e Sra. Carol, os quais fazem parte 

da Sala Mineira pelo empenho para a realização deste curso no Distrito de Serra dos 

Lemes que tanto será benéfico aos moradores do local. Comenta mais uma vez sobre o 

Telecentro existente no Distrito, o qual está fechado por mais de quatro anos, salienta 

a importância da permanência deste local aberto para população, pois no Distrito de 

Serra dos Lemes não existe papelaria e fica distante da cidade, assim quando os alunos 

precisam imprimir algum trabalho ou outras impressões, precisam contar com a boa 

vontade dos comerciantes do local, mas nem sempre podem fazer esta impressão para 

quem precisa. Assim, pede ao Executivo que disponibilize uma pessoa para que 

mantenha o Telecentro aberto para atendimento a população. De uso da palavra o 

Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho comunica toda população sobre os recursos 

conseguidos por este Vereador que vos fala no início de 2022 para construção de pontos 

de ônibus em toda Cidade e que até hoje não foram adquiridos pelo Prefeito Municipal. 

Diz não entender porque isso está acontecendo, pois o dinheiro está na conta desde 

2022, e fez um levantamento de preços junto a empresas que trabalham com estes 
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serviços, passou para Sra. Luciana responsável pelo setor de Licitação do Município, 

e ela se comprometeu a verificar as empresas e abrir processo de Licitação, mas nada 

foi feito. Indaga se é por que foi o Vereador Daniel que conseguiu este recurso que não 

estão tomando as devidas providências para a utilização, e enquanto isso a população 

fica debaixo de sol e chuva esperando pelo transporte. Diz que o Deputado Cássio 

Soares pergunta sobre a utilização dos recursos e tem que responder que nada foi feito. 

Lembra que no ano de 2021 com recursos próprio e ajuda de alguns amigos 

conseguiram construir uma barraca próxima ao bar que servia de abrigo as pessoas, 

mas isso causou grande polêmica e reclamações na época e a barraca acabou sendo 

destruída e retirada do local, mas os pontos de ônibus que precisam ser instalados, pois 

o dinheiro para esta aquisição já está na conta há muito tempo,  isso não é feito pela 

administração. Diz que no dia de hoje foi abordado por uma moradora do Bairro 

Polenghi, a qual o cobrou por esta instalação e lhe disse que foi uma promessa de 

campanha deste Vereador sem o devido cumprimento. O Vereador Daniel esclarece 

toda população que das promessas que fez em campanha quase todas já foram 

cumpridas e esta da construção dos pontos de ônibus, conseguiu os recursos que já 

estão na conta da Prefeitura desde o início do ano de 2022, mas por má vontade da 

administração ainda não foi utilizado este recurso para melhoria e qualidade de vida a 

população. Diz estar desanimado e que não será candidato a reeleição para Vereador 

não, pois nada que pede é atendido e nem os recursos que consegue através de emendas 

parlamentar são utilizados. Comenta sobre a fábrica de bloquetes, para qual também 

conseguiu recursos para aquisição da mesma, diz que está comprada há dois anos e 

ainda não foi instalada, diz estar cansado por cobrar esta instalação e nada, diz estar 

sofrendo perseguição política desde o início de sua gestão como Vereador, pois os 

recursos que consegue não são aplicados no Município, estão parados na conta da 

Prefeitura. Lembra que os recursos para construção de uma pista para caminhada 

também estão na consta da Prefeitura parados e não foi executada a obra ainda porque 

se trata de um recurso conseguido pelo Vereador Daniel. Manifesta toda sua indignação 

e diz se tratar de má administração dos recursos públicos, pois estão parados na conta 

da Prefeitura e não são utilizados por má vontade do Executivo, pede a população que 

cobrem o Sr. Prefeito pela não realização das obras. O Vereador João Paulo de Morais 

solicita um aparte e diz ter conseguido junto ao Deputado Odair Cunha recursos num 

valor de quatrocentos mil reais e junto ao Deputado Dimas Fabiano mais quinhentos 

mil reais, recursos estes que já estão na conta da Prefeitura para pavimentação de ruas 

do Bairro Chapadão, mas até hoje nada foi feito, e a população sofrendo com a mal 

conservação das ruas do Bairro. O Vereador Daniel comenta que ano que vem será ano 

eleitoral e tudo será realizado, mas diz que o povo não é bobo mais não, a população 

está indignada e mostrará toda esta indignação nas urnas, assim espera. O Vereador 

Paulinho diz que os Vereadores desta Casa são os representantes da população e 

precisam informar sobre tudo que vem ocorrendo, pois são cobrados pelos serviços que 

infelizmente não estão sendo feito por falta de vontade da administração. Pede ao Sr. 

Presidente que converse com o Sr. Prefeito e peça para ele agendar uma visita para uma 

Reunião com as pessoas do Bairro Chapadão, diz que ele será muito bem recebido lá 

para uma conversa aberta sobre os problemas dos Bairro. O Vereador Daniel diz estar 
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desanimado, pois o que fala aqui nesta Casa é tomado por muitos como ofensa e na rua 

os puxa sacos ficam brigando e criticando este Vereador que vos fala, levam para o 

lado pessoal, sendo que aqui este Vereador representa a população e apenas cobra os 

serviços que precisam ser feitos pela administração, ainda mais quando se existe o 

recurso, é o caso do recurso adquirido para construção dos dez pontos de ônibus em 

nossa Cidade, recurso este que está parado na conta da Prefeitura desde 2022 e fábrica 

de bloquetes se deteriorando com o tempo há mais de dois anos sem a devida instalação 

e as pessoas sofrendo com lama e poeira devido à falta de calçamento em suas ruas. Na 

sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente consulta os Senhores(as) 

Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de acordo com a 

Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à 

suspensão da leitura das Atas das Reuniões Ordinária e Extraordinária, pois já vieram 

até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura das mesmas, averiguando 

seus conteúdos. As Atas são aprovadas pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem 

emendas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Resolução de nº 005/2023 que, 
APROVA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO VERDE 

RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2019, as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e 

demais Comissões permanentes para análise, discussão, apreciação e elaboração de 

Parecer. Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos 

Senhores Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja comentar ou fazer algum 

requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido 

reitera pedido para que seja realizada poda nos galhos de uma grande árvore paineira 

existente na Rua Santa Catarina, Distrito de São Bartolomeu de Minas, pois seus 

grandes galhos estão entrelaçados na fiação elétrica de alta tensão que alimenta todo 

Distrito e com a grande ocorrência de chuva e rajadas de ventos se torna muito perigoso 

estes galhos sobre esta fiação elétrica. Assim, pede providências urgentes quanto a este 

problema, que o Prefeito interceda junto ao Sr. Evanir para que realize este serviço o 

mais rápido possível. Diz que o Prefeito e o representante da CEMIG já estiveram no 

local, verificaram o problema e o representante da CEMIG se comprometeu que em 

quinze dias a poda desta árvore seria realizada, mas já se passaram cinco meses e nada 

foi feito. Requer que sejam instalados bancos debaixo de um pinheiro existente no 

Distrito de São Bartolomeu de Minas onde os pacientes aguardam o transporte da saúde 

para irem a Alfenas, pois as pessoas ficam por bastante tempo esperando pelo 

transporte sem ter onde se sentar. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva 

requer que sejam disponibilizados pela Prefeitura Municipal cursos de maquiagem e 

cuidadores de idosos, a fim de capacitar pessoas para estas profissões e inseri-las no 

mercado de trabalho. Requer a pedido dos moradores do Bairro Fiéis que seja realizado 

cascalhamento das estradas secundárias que dão acesso a propriedade do Sr. Dorli de 

Souza próximo a igrejinha, Apiário do Sr. Giovani Assis,  morro bastante íngreme que 

dá acesso a propriedade do Sr. Roque Antônio Dias e Thiago de Souza, pois com a 

grande ocorrência de chuvas estas estradas estão bastante danificadas prejudicando o 

trânsitos de veículos por estes locais. Requer que seja instalada uma placa de 

sinalização indicando “PROIBIDO PARAR”, na Rua Dr. Augusto Melo, início 

consultório Dr. Douglas até proximidades do Posto de Saúde, pois motoristas 

imprudentes estacionam seus veículos dos dois lados da Rua e prejudicam o fluxo de 
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veículos grandes pelo local, causando inúmeros transtornos. De uso da palavra o 

Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho requer que seja retirada uma árvore que está 

caída na estrada rural do Bairro Campinho, próximo a propriedade do Sr. Serginho, 

indo para cerâmica, pois está árvore está atrapalhando o trânsito de veículos pelo local. 

De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini reitera pedido de retirada 

de entulhos próximo a escola Municipal do Bairro Coelhos, para que as crianças 

possam usar o espaço da quadra e parquinho infantil com segurança, sem que corram 

riscos de sofrerem acidentes. Reitera pedido de instalação de alambrados no campo de 

futebol e colocação das portas no vestiário do mesmo, a fim de que animais de grande 

porte não invada o espaço e danifique a estrutura do campo. Lembra que estes pedidos 

já foram feitos por diversas vezes pelo Vereador Vitor Espedito Megda e hoje quando 

fez uma visita “in loco” ao local presenciou todos estes problemas existentes no Bairro 

Coelhos. Diz ter tirado várias fotos para fazer o antes e depois do trabalho realizado no 

local. De uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais Requer que seja finalizada 

obra de manutenção e limpeza na Rua Vereador Levino Navarro, altura do nº 20, Bairro 

São Benedito, pois com a grande quantidade de chuvas ocorridas, a rede de esgotos e 

água pluvial inundaram toda esta residência causando inúmeros transtornos aos 

proprietários.  Assim, pede providências urgentes para que este fato não volte a ocorrer 

no local. Ressalta que o calçamento desta mesma Rua também está afundando.   Reitera 

pedido tomada providências quanto as palmeiras existentes na Avenida Vereador 

Joaquim Sebastião de Souza, acima da rodoviária, pois, mais uma vez as grandes folhas 

caíram na residência do Sr. Orozimbo Matos e causaram prejuízos financeiros. Caso 

alguma providência não seja tomada pela administração com urgência, o proprietário 

acionará o Poder Judiciário. De uso da palavra o Vereador Vitor Espedito Megda 

agradece a visita da líder do Governo ao Bairro Coelhos e diz quando aqui fazemos 

pedidos ao Executivo, pedimos em nome da população e não estamos brincando. Diz 

que neste final de semana uma árvore que existe próximo a escola e que já pediu a poda 

da mesma por diversas vezes, mas não foi atendido, a CEMIG esteve no local e disse 

que voltaria, mas não voltou e neste final de semana a árvore caiu em cima do muro da 

escola. Ressalta o perigo ocorrido com as crianças que estudam no local. Diz que os 

pedidos aqui são feitos e não são atendidos. Reitera pedido de realização de depósito 

de cascalho em pontos estratégicos dos Bairros rurais, onde os próprios moradores 

possam espalhar nos trechos de estradas secundárias que estão danificados, facilitando 

assim, o trabalho da administração.  Reitera pedido de roçagem do campo de futebol 

do Bairro Coelhos. Reitera pedido de roçagem das margens das estradas rurais, 

principalmente no local conhecido como “morro do César” Bairro São João. Reitera 

pedido de manutenção de um passador de gados na estrada do Bairro Fundão. Pede que 

o Executivo tenha mais um pouco de atenção e carinho aos pedidos que aqui são feitos. 

Diz saber que nosso Município possui uma extensão rural muito grande, mas se faz 

necessário uma maior agilidade na realização dos serviços, pois os(as) Vereadores(as) 

são muito cobrados. De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini 

solicita um aparte e diz ter visto o problema causado pela árvore nas proximidades da 

escola do Bairro Coelhos, pois tiveram que mudar a horta lá existente de lugar. Assim, 

diz ter ligado para o Sr. Evanir, representante da CEMIG, que se desculpou por estar 



341 
 

faltoso com nosso Município, pois devido a quantidade de chuvas em toda região foi 

agendando os pedidos e tinha se esquecido deste pedido. Assim diz que virá com a 

máxima urgência no Bairro, fará o desligamento da energia e realizará a poda da árvore 

e a administração se comprometeu fazer a poda das moitas de bambu que também está 

chegando na fiação elétrica. O Sr. Presidente consulta todos(as) Senhores(as) 

Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos Requerimentos. Todos(as) se 

manifestam favoráveis. Todos requerimentos serão enviados em nome desta Casa 

Legislativa.  A Vereadora Maísa Renata Batista Gianini solicita o uso da palavra como 

líder do Governo na Casa e diz que por estes dias serão abertos pela Prefeitura dois 

processos licitatórios. O primeiro será no dia 07 de novembro para parte de 

eletrificação da cidade e Distritos, serão inseridos serviços de retirado de poste que está 

atrapalhando o transito de pedestre e veículos na Rua que dá acesso ao DME, Projeto 

de eletricidade para o Loteamento São Francisco, Distrito de Serra dos Lemes, braços 

de iluminação para instalação em postes de iluminação pública e outros. Diz que no 

dia 16 de novembro será aberto processo licitatório para serviços com britador. 

Comenta que sobre a pavimentação das Rua do Bairro Chapadão, já foi aberta licitação, 

mas não apareceu empresa interessada para realização dos serviços e será necessário 

refazer o Projeto para esta pavimentação e abertura de nova licitação. O Vereador 

Vanderlei comenta que desde 2014 estão lutando para que este Projeto de energia 

elétrica do Loteamento São Francisco seja implantado, pois os moradores sofrem com 

esta falta de energia no local, tomara que esta instalação seja realizada o mais rápido 

possível. O Vereador Pedro Sérgio fala da importância da instalação destes braços de 

iluminação nos postes da Rua Paraná no Distrito de São Bartolomeu de Minas, lembra 

que este pedido já foi feito por este Vereador que vos fala por diversas vezes. O 

Vereador Daniel cita alguns locais que necessitam destes braços de iluminação pública: 

Rua Assunção e Rua do Bairro Polenghi. A gravação desta Reunião fica salva em 

arquivo eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para 

constar, agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima para o dia 13 de 

novembro de 2023. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de 

submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 
 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 

 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro     

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 
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_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 


